

# 半数考生高考结束，另外半数今天参加自选模块考试 高考成绩6月23日左右可查询

□记者 沈莉萍

高考进行两天后，对于我市报考二类、三类和单考单招考试的22102名考生来说，今年的高考已经结束。21424名报考一类考试的考生，今天上午将继续参加自选模块的考试。

## 理科数学“5年来最难” 理综也不好考

两天考试下来，考生们觉得今年的试题难吗？

昨天下午，记者在部分考点采访了一些考生，大家普遍表示，理科数学最难，时间很紧迫。不少学生说，来不及做完所有题目，有的题目虽然做完了心里也没底。“简直像竞赛题一样难，不知道从何下手！”李惠利中学一名考生说。

因为试题难度超出平时模拟卷，有的考生在参加理科数学考试时不由得慌了神。“坐我旁边的一名考生，可能是连续几道题不会做，慌死了，竟然不停地出声念题。监考老师已经提醒他了，可他没办法控制自己。搞得我也无法集中注意力做题。”余姚四中的一名考生在余姚三职校

考点考完数学后，向老师抱怨。

在李惠利中学监考的一名老师透露，整个试场，他几乎没看到有学生做理科数学卷反面页的，“都没时间做了。”

很多考生前天下午考后都表情凝重，吓得家长大气都不敢出。老师们则纷纷发短信安抚考生情绪。

我市一所重点中学的考生家长前天傍晚收到了校讯通发来的信息：“家长你好，今天下午数学难度很大……是近五年来难度最大的一次，经不完全统计，没有一个学生能全部做出，就连做的有些也很没有把握。可能学生情绪波动较大，请家长关注孩子情绪，及时安抚，实在不行及时与我联系，

请告诉孩子：再多的难题都不可怕，困难本来就在计划内的，只要自己保持淡定，明天一定会扳回来的。”

李惠利中学的考生家长前天也收到了学校发来的一条短信：“早上语文试题的难度属于正常范围，但下午的数学很难，是5年来最难的，部分学生考出来表情很沉重。请家长们做好后续的心理工作，安抚好自己的孩子……明天的理综估计并不容易，尤其要把握好时间，调整好心态！关键之关键，切不可失去搏击的信心！”

而昨天上午的理科综合也不好考。昨天，李惠利中学门口，一名考生表示，今年真是遇上难题了，化学和生物题都很难做。

## 半数考生高考结束 另外半数今天上午继续努力

对于我市半数考生来说，高考已经结束了。

我省高考实行分类考试，一类考试科目为语文、数学(文/理)、外语、综合(文/理)、自选模块；二类考试科目为语文、数学(文/理)、外语、综合(文/理)；三类考试科目为：语文、数学(文/理)、外语、技术(信息技

术/通用技术)。

今年我市报考二类、三类和单考单招考试的考生有22102名，占考生总人数的一半左右。昨天下午5点过后，在李惠利中学考点，结束高考的考生陆续走出大门，在校外等候的家长纷纷举起手机，给孩子拍照留念。一位阿

姨来接她的侄女，手里拎着一只蛋糕，准备去庆祝。一位爸爸则表示，晚上带女儿去买手机。考生们的表情也变得轻松起来，几名男生相约晚上去唱歌。

据悉，我市21424名报考一类考试的考生，今天上午将参加自选模块的考试。

## 6月23日左右可查成绩 预计全省录取率不低于去年

高考结束后，考生和家长最关心的就是成绩揭晓和录取工作。

今年我省共有35.05万人参加高考(含高职单招单招4.19万人)。浙江省教育考试院透露，按目前正在汇审的

招生计划，预计全省录取率不低于去年。我省高考网上阅卷将从6月10日左右开始，预计6月23日左右可以查询成绩。

和往年不同的是，今年的高考成绩公布办法有最新规

定：出于尊重考生隐私权、规避成绩排序等因素考虑，今年我省高考成绩以网站(www.zjzs.net或www.zjedu.gov.cn)发布和手机短信主动发送两种方式提供，仅限考生本人查询。

## 说着各地方言 同来奉献爱心 梅堰社区近200名居民昨参与献血



罗卫芳第一次参加献血有点紧张，一起献血的丈夫蒋伟握着她的手安慰她。

记者 许天长

□记者 周科娜 通讯员 周晓倩

昨天早上7点刚过，江北区甬江街道梅堰社区居委会门口，准备献血的人已经排起了长队。他们中，有父母带着孩子的，有夫妻、兄弟姐妹、老乡结伴而来的。

梅堰社区是一个外来务工人员集中居住的社区，往年社区都组织居民到街道去献血。6月14日是世界献血日，社区前些日子作了调查，发现居民们对献血的态度很踊跃。在跟献血办联系后，昨天献血车开到了社区。

昨天上午，近200名居民参与献血，成功献血的有近150人。社区居委会工作人员告诉记者，居民们奉献爱心的行动让他们很感动。

### 17岁少年未到献血年龄 父亲说：明年再来！

李俸梅来献血时，带着4岁的女儿婷婷。她对女儿说过，献血就是把新鲜血液储存起来，挽救他人的生命。“孩子看上去有点懂，但她年龄还太小，我决定带她到现场加深印象，希望她长大后能做个有爱心的人。”

40多岁的路利彬来自江西，昨天带着17岁的儿子一起来献血。路利彬曾在江西多次献血，到宁波工作后，仍然每年参加献血。登记的时候，他的儿子因为尚未达到年龄要求而未能献血，他安慰儿子：“没关系，咱们明年再来！”

带孩子来现场的父母们告诉记者，平时打工很忙，难得有时间和孩子在一起的时候，他们希望通过自己的身体力行给孩子留下深刻的印象。

### 妻子首次献血有点紧张 丈夫说：我陪着你！

现场，居民们操着天南地北的方言，而他们的目的都是相同的。记者发现，夫妻结伴而来的为数不少。

罗卫芳是和丈夫蒋伟一起来的。蒋伟已经有过多次献血的经验，报名、量血压、验血等一系列程序都非常熟悉。在丈夫的鼓励下，今年罗卫芳也加入了献血队伍，由于是第一次献血，她有点紧张。蒋伟在她身边坐下，握着她的手安慰她：“不用怕，我陪着你！”

陈莲英夫妇今年都已40多岁了，在报名的夫妻中算是年长的了。刚开始，陈莲英因为血压高了些，未达到要求。坐了一会儿后，血压正常了，夫妻俩都成功地献了血。

刘水源夫妇、叶显六夫妇也都献了血。他们告诉记者，献血是对社会的一份贡献，“我们愿意参加这样的活动。”

## 2014首届中国宁波文化艺术博览会

2014年6月14日至16日

宁波国际会展中心(浙江宁波江东会展路181号)

本届中国宁波文化艺术博览会为“跨界、创意、融合”的节点与主题，是对宁波艺术精品创作生产的一次展示和推介，也是对全国包括港澳台地区艺术现状的一次盘点和梳理，更是对中国当代艺术的一次重构与创新。将全面展示宁波市及全国各省市、港澳台地区乃至国际著名书画家、收藏家、工艺美术师、非遗传承人、陶艺师、著名企业家及其各地画室、画商、艺苑、作坊、书轩、工场的艺术品。此届艺术品展销分书画类、工艺美术类、紫砂陶艺类、非遗类、翡翠玉器类、精制木器、石器类。

本届艺博会与300多位全国艺术名流和文化机构相约，是一场史无前例的艺术盛宴！

欢迎宁波的文化艺术品爱好者和各界朋友前来莅临参观！

主办方：宁波市企业家协会 宁波市美术家协会 宁波市书法家协会

承办方：宁波东方原创文化发展有限公司

中国宁波文化艺术博览会组委会联系方式：

电话：0574-81857221 0574-87253443 传真：0574-81857162

网站地址：www.art-nb.com